Yatay

Siirtiinmesiz yatay diizlemde durmakta olan 430 g kiitleli K cis-

mine, sekildeki gibi yatay bir dogru boyunca 30 m/s lik hizla

gelen 20 g kitleli mermi garplp saplaniyor.

Buna gore, ortak kiitlenin garpigmadan sonraki hizinin bii-
yiikliigii ka¢ m/s olur?
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Sdrtinmesiz yatay diizlemde durmakta olan 3m kitleli tahta

bloga, m kiitleli bir mermi Sekil | deki gibi v hiziyla girip Sekil Il

deki gibi % hizi

ile cikiyor.

Mermi ¢iktiktan sonra tahta blogun hizinin biiyiikliigi ka¢

v olur?
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K ve L cisimleri, stirtlinmesiz yatay diizlemde, ayni dogrultuda

sirasiyla 2 m/s ve 1 m/s hizlarla sekildeki yonlerde hareket edi-

yor. K nin kitlesi 1 kg, L ninki de 2 kg dir.

K cismi L cismine garptiginda kenetlenerek birlikte hare=

ket ettiklerine gore, cisimlerin ortak hizi kag m/s dir?
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Sekil I

Sdrtinmesiz ray Uzerinde hareket eden K cismi ile durmakta
olan L cisminin t; = 0 anindaki korumu Sekil | deki gibidir. Bu

cisimler t, = t aninda carpisarak birbirine yapisiyor. Carpisma-



dan t stre sonra cisimlerin konumu $ekil Il deki gibidir.
m
K nin kiitlesi m, L ninki de m; olduguna gore, m—K orani
L
nedir?
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EM /7 uzunlugundaki ipe asil- .
mis M katleli sarkaca, v ﬁ
buyiikligiindeki hizla ha- ¢
reket eden bir mermi gelip '

saplaniyor. Bunun sonu- m oy ] = Ih
s apzm2=” ) A

cunda sarkag mermi ile bir-

likte h kadar yiikseliyor. -

Buna gore, m, v, M niceliklerinden hangisi artirildiginda h
artar?

A) Yalniz m B) Yalniz v C) Yalniz M

D)vve m E)v mve M

Surtunmelerin ihmal edildigi dlsey rayda sekildeki gibi K, L
noktalarindan serbest birakilan m,, m, ktleli cisimler, O nok-
tasinda esnek olmayan carpisma yaptiktan sonra birikte K
noktasina kadar cikiyorlar.

m
Buna gore, m—1 orani nedir?
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Cevaplar :
1C, 2)A, 3)E, 4)D, 5D, 6)E,



